记者手记

跨国企业参与了一场别开生面的交流会

责编:韩浩 校对:张胜利

□新华社记者 张晓洁 魏玉坤

盛夏时节,福建福州。中国美国商会、美中贸易全国委员会和包括美资企业在内的近80家跨国公司及福建民营企业代表等共百余人日前齐聚榕城,参加"国家发展改革委与跨国企业交流会(福州站)——与美在华跨国企业高层圆桌会"。

"外企在福州数字经济方面有哪些发展机遇""医疗健康和绿色低碳领域如何更好合作"……记者在会议现场看到,代表们手中拿着会议材料,不时低声交流,眼里充满对政策解读和合作机遇的期待。

共话打造开放新高地,共谋合作发展新机遇。面对经济全球化的深度调整,中国正以全方位、多维度的战略优势为跨国公司构筑投资热土。商务部发布的数据显示,2025年1月份至5月份,全国新设立外商投资企业24018家,

联合国秘书长

平与安全构成"直接威胁"

造成灾难性的后果。"

接威胁"

美国袭击直接威胁

国际和平与安全

据新华社联合国6月21日电(记

者 尚绪谦)联合国秘书长古特雷斯21

日说,美国当天军事打击伊朗核设施

是地区局势的"危险升级",对国际和

美国对伊朗动武让他"深感震惊","这

导致本已处于危险边缘的地区局势危

险升级,并对国际和平与安全构成直

古特雷斯当天在社交媒体上说。

他还说:"这场冲突迅速失控的风险日益增加,将给平民、地区和全世界

古特雷斯敦促联合国会员国缓和

他说,在此危急时刻,避免混乱加剧 至关重要,并强调,"没有军事解决方案,

据新华社开罗6月22日电 (记

者 尹炣)萨那消息:也门胡塞武装控

制的萨巴通讯社22日援引该组织声明

报道说,胡塞武装谴责美国对伊朗的

军事行动,将重新开始袭击美国在红

说,美国对伊朗的袭击不符合国际法

和《联合国宪章》,"我们谴责并痛斥美

国针对伊朗及其核设施的野蛮和懦弱

的侵略行为",胡塞武装"随时准备攻

侵略是"对伊朗和伊朗人民的公然宣战",

是对地区和国际安全与和平的直接威胁。

胡塞武装在声明中说,美国对伊朗的

击位于红海的美国舰艇和军舰"。

局势,履行其根据《联合国宪章》及其

他国际法规定所承担的义务。

也门胡塞武装

将重新开始袭击

美国在红海舰船

海的船只。

唯一出路是外交,唯一希望是和平"。

同比增长10.4%

"当前中国经济展现出强大的发展 韧性和潜力,将为各国企业提供广阔的 发展空间。"国家发展改革委副主任李 春临说,中国政策工具箱储备充足,宏 观政策留有后手,欢迎各国企业深耕中 国,尽展产业优势和能力,在全球竞争 中把握先机。

营商环境与政策支持无疑是跨国企业和商会代表关注的焦点。围绕加快建设全国统一大市场的最新政策举措、吸引外资主要政策等,与会部门相关负责人进行了深入解读。

"相信这些有力的措施不仅能提升中国的经济活力,也将进一步增强外资企业深耕中国市场的信心。"中国美国商会董事会主席柳青的话语道出了许多外企的心声。记者了解到,今年商会的中国商务环境调查报告显示,近一半投资企业仍视中国为前三大投资目的

也之一,这一数据印证了外企对中国市 汤的重视。

面对面交流,实打实解惑,会议的 交流互动环节尤为精彩。与会代表立 足企业经营实际,纷纷提出问题和建 议,有关部门现场逐一回应,气氛热烈 而各实。

今年在促进外资项目落地和服务外资企业方面有何具体举措?国家发 展改革委外资司副司长荆琴从扩大服 务业开放、修订鼓励外商投资产业目录 等方面作出介绍。

企业申请综合计算工时遇到困难 怎么办?国家发展改革委就业司副司 长丁晓龙表示,可向所在地的劳动行政 部门沟通反映,国家发展改革委也愿意 在该过程中帮助协调,下一步将密切关 注企业的用工形势以及劳动者权益维 护情况,配合有关部门持续完善工时和 休息休假权益维护的长效机制。 对政府采购中的产品定义、医疗健康领域合作等外企普遍关注的问题,有 关部门也进行了解答。

投资中国就是投资未来——这是 许多外资企业的共识。

嘉吉大中华区副总裁刘畅的话更 是道出了许多外企的感受:"从权威政 策解读到务实帮助企业纾困解难,圆桌 会已成为外资企业与中国政府沟通对 话的重要平台。"

记者了解到,国家发展改革委于2021年建立与美在华跨国企业高层圆桌会机制,目前已举办10场活动。走出会场,记者感受到,在复杂的全球经济环境下,这场圆桌会不仅搭建了中外企业沟通的桥梁,更传递出中国坚持对外开放、与外企互惠互利共发展的坚定决心。外企对中国市场的信心与期待,也让我们看到了中国经济的强大韧性和光明前景。据新华社福州6月22日电

跨境支付通正式上线

巩固香港国际金融中心地位

据新华社香港6月22日电(记者 刘英伦)跨境支付通22日正式上线,为内地与香港居民和机构提供高效、便捷、安全的跨境支付服务,进一步加强内地与香港金融互联互通,促进人民币跨境使用。

通过内地网上支付跨行清算系统与香港快速支付系统"转数快"直接连接,跨境支付通支持用户通过参与机构的手机银行、网上银行等渠道,依托手机号码、银行账户等,线上发起内地与香港间人民币和港币的跨境汇款,经常项目项下一定金额内的汇款可实时到账

香港金融管理局数据显示,截至 22日晚6时,北向汇款的交易量约 6900 笔,平均每笔交易金额约为人民币800元。南向汇款的交易量约1.9万笔,平均每笔交易金额约为人民币3100元。金管局会继续留意有关使用情况和总结经验,并联同业界优化用户体验,完善支付流程。

香港特区立法会议员陈振英22 日上午试用跨境支付通,从香港的个人银行账户转账一笔人民币款项到内地的个人账户,过程顺畅快捷,只需几秒便到账。他说,以往跨境汇款需要到银行申请,即使网上处理也只能在营业时间内办理,到账需要时间与一定的手续费。跨境支付通可以节省时间和金钱等成本,方便两地的个人资金往来,例如支付学费或向亲友汇款。



6月22日,中铁十四局建设者在济南市黄岗路穿黄隧道内作业。当日,山东省济南市黄岗路穿黄隧道顺利完成黄河段掘进任务,这一世界最大直径水下盾构隧道工程建设取得阶段性突破。济南市黄岗路穿黄隧道全长约5755米,其中盾构段长约3290米,盾构机开挖直径17.5米,是目前在建的世界最大直径水下盾构隧道。

特朗普发表电视讲话 向伊朗发出强烈威胁 (Re (Re) 图。要记住的是,有很多目标没有 亡威胁,信

新华社纽约6月21日电(记者 刘亚南徐静)美国总统特朗普当地时 间21日晚间发表全国电视讲话时表 示,美国刚刚"彻底清除"了伊朗三处 核设施,美国的目标是摧毁伊朗核能 力。特朗普还称,伊朗现在必须讲和, 否则将来对伊朗的攻击规模会更大、 也更容易。

特朗普说:"要么是和平,要么 伊朗会出现比过去8天更大的悲 剧。要记住的是,有很多目标没有被打击。当晚打击的只是最困难和可能最具杀伤力的目标。如果没能很快实现和平,我们将精准、快速和熟练地打击其他目标。这些目标中的大多数可以在几分钟内被清除。"

特朗普在当晚的简短电视讲话中指责伊朗支持恐怖主义,在过去40年对美国和以色列发出死

亡威胁,伊朗应该为美国人在中 东因仇恨而发生的死亡或伤害负 责。

在结束电视讲话后,特朗普还在 社交媒体上称,伊朗对美国的任何报 复都将会遭受远大于当晚力度的反 击

特朗普当天早些时候在社交媒体 上说,美军已"成功打击"伊朗福尔道、 纳坦兹和伊斯法罕三处核设施。



6月22日,在以 色列中部特拉维夫 的导弹袭击现场, 应急和救援人员开 展工作。

新华社发(托 默·诺伊贝格摄/基 尼图片社)

以军称伊朗军事能力"正逐步瓦解"

新华社耶路撒冷6月22日电 以 色列国防军发言人22日说,以色列对

色列国防军发言人22日说,以色列对伊朗的军事行动和美军轰炸伊朗核设施是打击伊朗的"关键一步",伊朗的军事能力"正逐步瓦解"。

以国防军发言人埃菲·戴弗林当 天发表视频声明说,以色列13日以来 对伊朗发动的"崛起之狮"行动是以 方"历史性的行动",而"美军轰炸了 伊朗核设施"。他说,随着这些行动

的实施,伊朗"威胁以色列的能力正逐步瓦解"。

美国东部时间21日晚,美国总统特朗普宣布,美军已"彻底清除"伊朗福尔道、纳坦兹和伊斯法罕三处核设施。

第27届上海国际电影节揭晓金爵奖

新华社上海6月21日电(记者 许晓青周心怡)第27届上海国际电影节21日晚揭晓金爵奖。吉尔吉斯斯坦影片《黑,红,黄》获金爵奖最佳影片。日本影片《夏日沙上》和中国影片《长夜将尽》获评委会大奖。

本届电影节共有49部作品入围金 爵奖主竞赛、亚洲新人、纪录片、动画 片、短片五大评奖单元,备受瞩目的金 爵奖主竞赛单元,共有12部中外影片 人围。其中,金爵奖最佳编剧归属波 兰影片《失衡的梦想》的两位编剧,德 国和瑞士联合出品影片《德瓦克先生,你相信天使吗?》获最佳摄影奖。葡萄 牙和巴西联合出品影片《被记住事物 的气味》中的男主角若泽·马丁斯获最 佳男演员奖。

中国电影力量在金爵奖角逐中也

光彩夺目。在主竞赛单元,中国导演曹保平凭借其执导的《脱缰者也》获金爵奖最佳导演,这是曹保平第二次获此殊荣。《长夜将尽》女主角、中国演员万茜摘得最佳女演员殊荣。艺术贡献奖归属仇晟导演的中法合拍片《比如父子》。

在其他单元中,西班牙纪录片《与 康斯坦莎共雕时光》获金爵奖最佳纪录 片;最佳动画片奖则归属法国、瑞士、比利时三国合拍片《灵雀密语》;中国作品《野鸦》获金爵奖最佳真人短片,俄罗斯和哈萨克斯坦联合制作的《儿子》获最佳动画短片。

此外,中国、斯里兰卡、印度、菲律宾等国的新人新片获亚洲新人单 元奖项。

上海国际电影节是中国唯一的国际A类电影节。今年电影节期间还举办了金爵电影论坛、"一带一路"电影周等。电影节展映活动将持续至22日,今年共有400多部中外影片参加展映。

新乡市邮政分公司

开展防汛抢险应急演练活动

本报讯 结合"安全生产月"应急 演练要求,6月20日,中国邮政集团有 限公司新乡市分公司(以下称新乡市 邮政分公司)联合牧野区消防救援大 队,在共产主义渠开展2025年度防汛 抢险应急演练(如图),以"'汛'速响应 保畅通、'邮'我抢险护平安"为主题, 为安全度汛筑牢防线。

此次演练涵盖理论知识讲解、设备操作培训与实战模拟三大环节。培训中,牧野区消防救援大队教官剖析本地防汛形势与汛情危害,详细解读预警信号等级划分机制。实际操作环节,参训人

员在消防员指导下,重点学习抽排水设备安装使用、救生衣规范穿戴及冲锋舟驾驶等技能,通过现场演示与实操练习,夯实应急处置基础。

此次演练既是对防汛预案的实战 检验,也是提升全员应急能力的重要 契机。新乡市邮政分公司将进一步完 善应急预案,强化日常防汛备勤,切实 守护邮政通信畅通与人员财产安全。 此次演练有效增强了员工防汛意识, 为筑牢汛期安全防线积累了宝贵实战

(王昆 文/图)

2025年公祭中华人文始祖 伏羲大典在甘肃天水举行

新华社兰州6月21日电(记者 王承昊陈斌)21日,2025(乙巳)年公 祭中华人文始祖伏羲大典在甘肃省天 水市举行。当日,海峡两岸共祭中华 人文始祖伏羲典礼同时在台湾新北市 举行,这是两岸连续第12年共同举行 祭祀伏羲活动。

陇山苍苍,渭水泱泱。上午9时50分,公祭伏羲大典在天水伏羲广场正式开始。钟鼓齐鸣,礼乐铿锵,现场庄严肃穆。恭读祭文、鞠躬敬祭、乐舞告祭等仪式结束后,海内外代表有序进入伏羲庙,拜谒祖庙,敬献花篮,寄托追思与尊崇之情。

同根同祖,共祭伏羲。中国国民 党前主席马英九率台湾青年当日在天 水参加公祭伏羲大典。祭典结束后, 马英九受访表示:"大部分台湾人对中 华文化与民族认同,都有极其坚定的 信念,这是台湾人民美德的一部分。" 他期许海峡两岸年轻人能通过参与祭祀中华人文始祖的庄严仪式,更深刻感受身为炎黄子孙的骄傲,进一步携手合作,共创中华民族美好未来。

伏羲是中华人文始祖,位列"三皇之首"。相传伏羲一画开天,肇启文明,创立八卦,教人渔猎驯养。天水是伏羲文化的发祥地,有"羲皇故里"之称。每年夏至举行的公祭中华人文始祖伏羲,是中华民族的传统大典。2006年,"太昊伏羲祭典"被国务院列入首批国家级非物质文化遗产名录。

本次公祭伏羲大典由国务院港澳事务办公室、国务院台湾事务办公室、 甘肃省人民政府主办,天水市人民政府承办。海内外约750名嘉宾代表参加现场祭典。

广西升级发布洪水黄色预警

据新华社南宁6月21日电(记者 吴思思)记者从广西壮族自治区水文中心了解到,受6月18日以来持续强降雨影响,广西共有13条河流16个站出现超警0.07米至3.60米的洪水。6月21日7时30分,自治区水文中心升级发布洪水黄色预警。

21日7时,广西仍有龙江、都柳江、融江及红水河支流盘阳河等6条河流9个站超警0.13米至3.23米。自治区水文中心预测,未来12小时,柳江柳州城区河段、龙江金

城江城区河段至宜州区三岔镇河段水位继续上涨1米至3米,其中柳江将出现编号洪水,柳江柳州城区河段将出现超警1米左右的洪水;龙江金城江城区河段将出现超警3.5米左右的洪水、龙江宜州区三岔镇河段将出现警戒水位左右的洪水。未来1天至3天,柳江下中下游水位继续上涨3米左右,西江中下游水位继续上涨3米至5米,河池、百色及柳州等市部分中小河流可能出现超警洪水。

我国两台先进望远镜 在青海冷湖开建

新华社西宁6月21日电(记者陈杰)中国科学院紫金山天文台21日在青海冷湖天文观测研究基地启动建设4.2米地基专用天体测量望远镜与2.5米多终端通用望远镜项目。这两台望远镜建成后,将形成国际先进的地基光学精密观测体系,意味着我国精密天体测量观测能力的重大跨越。

4.2米地基专用天体测量望远镜计划于2027年建成,将成为我国最大的天体测量望远镜,也是我国首台4米级单镜面通用精测天文望远镜。这台望远镜具有大口径单镜面、极低畸变成像、极高精度定位、极深探测极限四大特点,其主要科学目标是开展太

和特性测量,支撑我国太阳系天体历 表的自主构建和长期维护,并服务于 我国航天任务及深空探测的地基观测 需求。 2.5 米多终端通用望远镜是一台 中等口径精密测量望远镜,具备多终

阳系内暗弱天体的高精度位置、运动